## Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 81 «Электроник» муниципального образования город Новороссийск

## Выписка из годового плана

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 81 «Электроник» Муниципальное образование город Новороссийск

на 2022-2023 год

ПЕДСОВЕТ КОНСУЛЬТАЦИИ СЕМИНАРЫ ОТКРЫТЫЕ ПРОСМОТРЫ  Заседание ППк 1. «Особенности планирования 1.Видео — просм	КОНТРОЛЬ
	контроль
Воспитательной работы в соответствии с ФГОС ДО»  Ответственный:  ст. воспитация ребенка к условиям ДОУ»  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитатель Филоненко Е.В.  3. «Взаимодействие семьи и ДОУ в укреплении здоровья ребенка»  Ответственный:  воспитатель филоненко Е.В.  4. «Формирования у детей осознанного отношения к своему здоровью»  Ответственный:  ст. воспитательности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитатель в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельной деятельной деятельности в старшей и подготовительно группе ДОУ  Ответственный:  воспитательной деятельной деятельно	ст. воспитатель Линнова А.А. й:

0)

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 81 "Электроник" муниципального образования город Новороссийск Ул. Героев Десантников, 26 тел. 8 (8617) 22-37-34

## ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА

Заседания педагогического часа № 1 07.09.2022г.

## ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Педагоги: воспитатели – 20 человек, специалисты – 6 человек.

ОТСУТСТВОВАЛИ: 0 человек

Вопросы педагогического часа:

1. Особенности планирования воспитательной работы в соответствии с ФГОС ДО

Ответственный: старший воспитатель Санина М.В.

2. «Адаптация ребенка к условиям ДОУ» Ответственный: воспитатель Филоненко Е.В.

По второму вопросу выступила Филоненко Елена Викторовна. Она рассказала о том, как облегчить адаптацию ребенку в детском саду. Педагоги должны помнить, что адаптация рассматривается как приспособление организма к новой обстановке, которая включает широкий спектр индивидуальных реакций, зависящих от психологических и личностных особенностей ребенка, конкретного характера семейных отношений и воспитания, условий пребывания в саду. От того, как взрослые подойдут к малышу в период адаптации, как смогут организовать его жизнь в группе, зависит многое в его поведении.

Елена Викторовна напомнила, что выделяют три степени адаптации детей раннего возраста к условиям детского сада — легкую, среднюю и тяжелую. В основе данной градации лежат такие показатели как:

- Быстрота нормализации эмоционального самочувствия ребенка;
- Проявление положительного отношения к педагогам и сверстникам;
- Наличие интереса к предметному миру;
- Частота и длительность острых вирусных заболеваний.

Легкая адаптация проходит в течение 1—2 недель. Переживания ребенка наблюдаются не более 14 дней. Малыш быстро начинает проявлять интерес к окружающим: воспитателям и детям, наблюдаются незначительные нарушения сна и аппетита. Ребенок не болеет, к концу второй недели он уже легко расстается с родителями, нормализуется его эмоциональное состояние.

При адаптации средней тяжести у детей наблюдаются значительные нарушения сна и аппетита, которые приходят в норму к концу месяца. Малыш обычно пассивен, капризничает, раздражителен, часто плачет, его не интересуют игрушки, он перестает пользоваться активным словарем.

Наиболее опасна для здоровья малыша тяжелая степень адаптации к дошкольному учреждению. Ребенок трудно привыкающий к детскому саду как правило подвержен длительным и тяжелым заболеваниям. Иммунная система малыша не справляется с инфекциями, и они начинают сменять одна другую. Он эмоционально истощен, капризничает, часто наблюдаются невротические состояния.

Елена Викторовна пояснила, что своеобразие адаптации малыша к новым условиям обусловлены специфическими особенностями раннего возраста. Этот период является наиболее ответственным периодом жизни человека, когда формируются основные умения малыша, так необходимые для его успешного развития. В это время складываются такие доминантные качества как познавательная активность, самостоятельность, инициативность, коммуникабельность, доверие к миру, уверенность в себе, доброжелательное отношение к людям, творческие возможности. Но их формирование требуют адекватных действий со стороны взрослых, определенных форм общения и активного взаимодействия с ребенком. Основными линиями развития детей раннего возраста являются:

- развитие предметной деятельности;
- развитие эмоционально-действенного общения с взрослыми.

Ведущая роль предметной деятельности в развитии малыша очевидна. Включение в предметную деятельность позволяет ребенку развивать культурно нормативные, специфические и орудийные действия. Использовать в своей повседневной деятельности окружающие предметы (есть ложкой, копать лопаткой, пользоваться расческой и т.д.) в соответствии с их социальным назначением.

В раннем детстве происходит интенсивное развитие нагляднодейственного мышления и познавательной активности, формирование целенаправленности и настойчивости действий ребенка. Для развития действий используют конструктивные игры и игрушки.

Особенностью раннего детства становится и специфичный режим жизнедеятельности малыша. Как правило, этот важный период своего развития ребенок проводит в семье. Семейная обстановка является оптимальной для ребенка - любовь близких взрослых, их чуткое и гибкое отношение, индивидуальное общение являются необходимым условием его нормального развития и хорошего эмоционального самочувствия. В современных условиях семья очень часто вынуждена прервать гармонию развития малыша в условиях дома и воспользоваться услугами детского сада.

Главная задача, которую решают в это время работники детского сада и родители — сделать детский сад для ребёнка желанными. Необходимо чтобы отрыв от дома, от близких, встреча с новыми взрослыми, незнакомыми сверстниками не стали для ребёнка серьезной психологической травмой.

Адаптационный период считается законченным, если ребенок с аппетитом ест, быстро засыпает и вовремя просыпается в бодром настроении, играет один или со сверстниками.

Так же Елена Викторовна дала рекомендации воспитателям по организации деятельности детей в период адаптации к детскому саду

**РЕШЕНИЕ:** принять к сведению информацию семинара, использовать в работе с детьми в адаптационный период

Председатель

А.А. Линнова

Секретарь

Baxapobas

О.В. Захарова